

2021年8月23日

第1855期

农历辛丑年七月十六 星期一

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

颁发“金牛奖”“蜗牛奖”

柯城区全域土地综合整治与生态修复暨工业全域治理推进会召开

本报讯（记者 楼郁馨）8月19日，柯城区召开全域土地综合整治与生态修复暨工业全域治理推进会，再次颁发“金牛奖”“蜗牛奖”，推动全区上下大干快上、你追我赶、加压奋进，抓好全域土地综合整治与生态修复及工业全域治理工作。区委书记朱素芳讲话，区委副书记、区长蒋国强主持，徐登富、徐连土等区四套班子领导和法检两长等参加。会议以视频形式召开，有关乡镇和部门（单位）设分会场。

朱素芳指出，全域土地综合整治和“低散乱”企业整治是我区当前主抓的两项工作，为柯城全力打造四省边际共同富裕先行示范区打下了坚实基础。各相关乡镇和部门要保持高度重视，进一

步统一思想、振奋精神、克难攻坚，高质高效抓好全域土地综合整治和“低散乱”企业整治工作。

朱素芳强调，要紧紧咬住目标，一天都不能拖。按照既定的目标任务，明确时间节点，倒排计划、挂图作战，确保全域土地综合整治和“低散乱”企业整治如期保质保量完成。要牢牢守住底线，一个都不能触犯。进一步聚焦生态底线、质量底线、民生底线、廉政底线和安全底线，加大督查监管力度，切实将各类风险隐患消除在萌芽状态。要紧紧抓住重点，奋力掀起你追我赶勇态势。加快全域土地综合整治和“低散乱”企业整治工作进度，充分发挥网格作用，在政策处理、项目评审、施工进度上下功夫，大干快上、加压奋进，争

取快上加快，全面高质高效完成整治任务，为高质量发展建设四省边际共同富裕先行示范区贡献智慧和力量。

会上，区委常委、常务副区长齐富军通报全域土地综合整治金牛奖、蜗牛奖名单，部署全域土地综合整治和区生态工业中心工业全域治理相关工作；区土储中心分别与浙江凯翔车业有限公司、浙江环川汽车配件有限公司、衢州奥思特包装有限公司、航埠镇林氏九龙柑桔专业合作社签约。

会前，与会人员还实地考察了区生态工业服务中心工业全域治理推进情况、华墅乡龙泉头村和航埠镇万川村全域土地综合整治项目推进情况。

金牛奖

航埠镇万川村 石梁镇派溪头村
华墅乡龙泉头村 沟溪乡后坞村
九华乡上清村

蜗牛奖

航埠镇三十六亩村 石梁镇塘公村
华墅乡柴家村 沟溪乡上叶村
九华乡范村村

柯城区召开数字化改革工作汇报会

本报讯（记者 赖小兰）8月20日下午，我区召开数字化改革工作汇报会，进一步深化推进全区数字化改革工作。区委书记朱素芳主持并讲话，区领导蒋国强、王永明、毛志宏、吴来恩、曾三山、吴浩参加。

会上，区数改办汇报全区数字化改革工作进展、向上对接争取“揭榜挂帅”试点情况和下步工作计划；有关单位汇报数字化改革项目进展情况；与会人员交流发言。

朱素芳充分肯定了前一阶段我区数字化改革取得的成效。就如何做好下步工作，她强调，要注重谋划。各部门要聚焦问题导向和民生导向，认真对照全省“一本账”中的98个重大应用，梳理各单位核心业务，紧扣“建设一批、迭代一批、

谋划一批、储备一批”要求，主动深入研究谋划，积极探索落地更多新的应用场景，不断推动我区数字化改革走深走实。要注重向上对接。积极主动与上级部门汇报、联系，及时掌握省、市推进数字化改革的最新精神、工作动态等，积极争取相关改革试点。同时，各部门要加强联动配合，形成工作合力，促进对接精准有效。要注重应用见效。坚持实用导向，以百姓口碑和落地成效来检验改革成果，真正打造百姓需要的“改革必需品”。各责任部门要抓紧谋划，加快制定应用场景，努力争取更多项目列入省级“跑道”，形成一批具有柯城标识性的数字化改革品牌，助力我区数字化改革工作走在全市前列，在全省唱响柯城好声音。

聚焦“141”基层治理体系 村民来“当家”

柯城电视问政走进麻蓬村户主大会

本报讯（记者 赖小兰）8月21日上午，柯城区第四期电视问政节目《请柯城人民阅卷》在石梁镇麻蓬村户主大会现场顺利举行。

本期电视问政围绕柯城跨越式高质量发展和建设四省边际共同富裕先行示范区目标，聚焦“141”基层治理体系，以石梁镇麻蓬村户主大会形式召开，进一步聚民意、集民智、凝民心，激发村民参与未来乡村建设的积极性，实现共建共治共享，走向共同富裕的美好生

麻蓬村是柯城区重点打造的未来乡村之一，按照“金庸武侠文化特色村”的定位，麻蓬村拟打造一批以“龙门客栈”“温家堡”为典型的地标性建筑，再现金庸武侠场景，展示金庸文化，带动村庄发展。当天是该村继5月9日首次户主大会后，第二次召开户主大会。

活动现场以富有麻蓬特色的武术表演开场，随后通过案例剖析、现场问政、民事民议三个环节展开。

“桥头山网格的道路硬化只涉及7户人家，却跨越11年才得到解决。麻蓬网格污水管网提升工程涉及133户，却能在短短一个月内迅速推进。是什么原因形成了这么大的对比？”电视问政伊始，就以两个反差明显的案例，让大家感受到了

“141”基层治理体系和户主大会给村庄带来的改变。随后的现场问政环节，村民们围绕村庄环境、村集体经济造血功能不强等问题，向村干部发问。现场既有红脸出汗，又有满满干劲，共商共议的氛围让村庄未来的发展思路日益明确。最终，麻蓬村新时代文明生活倡议书和未来乡村建设的一批民生实事顺利通过全村户主的表决。全场185名户代表现场对村两委班子履职情况进行满意度测评，满意度达90.96%。

“自从村里有了老年食堂，我们家90岁的老母亲有了免费吃饭的地方，为我们这些在外工作的子女消除了很多顾虑。”“我们家是村里打造的第一个美丽庭院，外村人路过都止不住夸赞环境好，我们心里美滋滋的，相信麻蓬村的发展会越来越好！”镇村干部的回答受到了全体户主代表的一致好评，几名户主代表向大家谈起村里近期的变化，喜悦之情溢于言表。

据了解，户主大会是柯城创新推出的村民自治举措，以一切为了人民、一切依靠人民为宗旨，通过我为群众办实事、户主代表问政、户主对村两委干部投票测评等形式新颖的环节，推动民事民（下转2版）

柯城区九届政府第六次全体（扩大）会议召开 问题导向抓落实 奋力奋进“全年红” 为打造四省边际共同富裕先行示范区开好局起好步

本报讯（记者 楼郁馨）8月20日上午，柯城区九届政府第六次全体（扩大）会议召开。区委副书记、区长蒋国强讲话。会议强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，全面落实省委十四届九次全会和袁家军书记、郑栅洁省长在衢调研指示精神，按照市委七届十次全会、市政府第七次全会和区委八届十次全会的部署要求，动员政府系统进一步抢抓机遇、乘势而上，为高质量发展建设四省边际共同富裕先行示范区奠定坚实基础。

会议指出，今年以来，政府系统全体干部在区委的正确领导下，在区人大和区政协的监督支持下，在全区上下的共同努力下，各项工作有序推进，推动经济较快发展、社会和谐稳定。上半年工作有喜有忧：经济运行稳中有进，但指标短板较多；项目谋划争取有效，但总体进度偏慢；发展和安全统筹较好，但事故时有发生；攻坚克难积极有力，但离“两勤”“两专”仍有差距；工作落实更加有为，但与上级要求、群众需求还有差距。

会议强调，区委八届十次全会作出了“全力打造四省边际共同富裕先行示范区”的重要战略部

署，政府系统必须带头落实，冲在一线、拼在一线。要重点把握好五个方面。一要坚持加快发展。精力要更聚焦，各级各部门要集中精力抓发展、抓项目、抓落实。标杆要再拉高，同好的比、与快的赛，全力以赴在全市“保三争二拼一”，以各领域、各单位的争先创优推动全区工作的争先进位。思路要多创新，大力发展战略总部经济，打造“站着的开发区”，用发展的办法解决发展中的问题。二要坚持产业为基。在平台打造上下功夫，突出集约集聚、提能提档，全力打造好“五大平台”。在主体招引上下功夫，系统优化招商引资机制，加强招商队伍建设，算精算细“投入产出”的大账，促进轴承配件产业发展。在企业服务上下功夫，建立健全落实“一个项目、一名领导、一张作战图、一个招引小组”的统筹协调服务机制。

三要坚持大干项目。牢固树立项目化理念，一切围绕项目干、一切围绕项目转，把目标任务落实到具体项目，把机遇和优势转化为具体项目。想方设法加快推进项目，通过一批大项目、好项目的建设投运，最大限度地把机遇优势变成发展优势、竞争优势。四要坚持“两勤”“两专”。提升专业化水平，熟悉掌握上级政策、工作政策，做到心中有数。增强应对转化本领，提高政

策对接的针对性和实效性，用好用足政策红利。提高把握规律能力，推动各项目标任务更加精准高效地落地落实。强化担当作为精神，坚持历史的人做历史的事，知难而上不言难、迎难而上不畏难、克难而上不留难。五要坚持高效落实。强化“务实”，落实落细区委、区政府各项决策部署。强化“快速”，对定下来的事情、承担的任务，赶早不拖晚、赶前不拖后。强化“闭环”，细化具体化工作任务，形成“督查协调再督查、协调督查再协调”的回路闭环。

会议要求，全区上下要坚定信心，抢抓机遇，狠抓落实，奋力夺取“全年红”，努力向全区人民交出一份满意的答卷。要具体抓好八项工作。一要切实抓好指标争先进位。要锚定“全年红”目标，强化会商研判、精准施策、考核倒逼，力争各主要经济指标在全市“保三争二拼一”。二要切实抓好产业发展。加快农业“质效双升”。高标准建设柯城数字农业科创园，抓好沿路沿线抛荒治理，谋划打造柑橘三产融合产业链，推出区域公用品牌“南孔圣柑”。加快工业“腾笼换鸟”。对标工业强市高质量发展十大专项行动，制定我区行动计划，分解细化下半年工作任务；加快园区布局调整，大力推进工业全域治（下转2版）